

S. E. EL JEFE DEL ESTADO

regresó ayer al Palacio de El Pardo

MADRID, 18.—A las nueve y media de la noche, procedente del Pazo de Meirás, ha llegado a Madrid S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija. Acudieron a recibirle en el Palacio de El Pardo el Gobierno, el capitán general de la Región, el subsecretario de la Presidencia y el director general de Seguridad.

Complicación del problema planteado por Wallace

La publicidad de una carta del mismo a Truman crea una situación delicada "O el presidente se deshace del secretario de Comercio o éste se deshará del presidente y del actual secretario de Estado" ("The New York Sun")

WASHINGTON, 18.—El Departamento de Comercio ha hecho público el texto de una carta escrita por el secretario del mismo, Henry Wallace, al presidente Truman el 23 de julio de 1946, de acuerdo con el requerimiento hecho por el presidente a los miembros de su Gabinete para que expusieran sus opiniones acerca de la política internacional de Estados Unidos.

El presidente Truman ha manifestado su desaprobación a la publicidad que se ha dado a la carta. Sin embargo, el Departamento de Comercio obtuvo la aprobación del secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles G. Ross. Ross aceptó la responsabilidad de este acto y ha declarado que Wallace no tiene culpa en este asunto. La Casa Blanca tuvo conocimiento de que la carta mencionada iba a ser publicada esta semana por el editorialista Drew Pearson. Informado de esto por Ross Z., Wallace sugirió que la carta fuera facilitada a todos los periódicos. Ross accedió y dio instrucciones para que la carta fuera publicada. El secretario de Prensa de la Casa Blanca se entrevistó inmediatamente después con el presidente Truman, quien manifestó el deseo de que la carta no fuera publicada. Se intentó entonces evitar la publicación, pero ya era demasiado tarde, puesto que había sido permitida la inmediata publicación, a pesar de que en un principio el texto había sido entregado a los periodistas con la advertencia de que no lo hicieran público hasta nueva orden.

Al entregar el texto, en el Departamento de Estado se hizo la siguiente declaración: «En vista de que una copia de la carta de Henry Wallace del día 23 de julio de 1946 ha sido sustraída de los archivos y dada a conocer al editorialista Drew Pearson, el secretario de Comercio da a conocer el texto de esta carta».

Contra los mercaderes sin conciencia

Aunque paulatinamente, como es lógico en un problema de tal envergadura, la intensa campaña en pro del abaratamiento de la vida empieza a surtir sus efectos.

La lucha contra los logroños es el eje de la campaña. Mas no basta con vigilar los precios e impedir que los vendedores alcancen ganancias ilícitas; es necesario averiguar quiénes las han obtenido e imponerles una sanción congruente. De lo contrario, ellos seguirán burlándose de los demás, que no fueron tan inmorales para llegar a una situación de riqueza por caminos sucios y torcidos.

En las circunstancias actuales, el agio no sólo es pecado que queda en el interior de la conciencia y debe recordar el alma del que lo comete; es también un delito de tal importancia social que la sociedad ha de interesarse en extirparle y hacer justicia en los delincuentes.

Son muchos los que se enriquecieron en unos años con negocios sucios, con estraperlos más o menos claros. La ley de solidaridad entre el pueblo fue por ellos olvidada, y hoy su vida ostentosa es un insulto a los españoles honrados.

La trascendencia moral de ese delito está en la eficacia de ejemplaridad negativa. Es un verdadero escándalo. Quien, con resortes morales poco fuertes, ve a tantos nuevos ricos situados en posiciones inmerecidas y gozando de todos los bienes que el dinero da, es natural que sientan la tentación de imitarles, sabiendo que no hay peligro, que fácilmente pueden librarse de la acción de la justicia.

Por eso, si queremos que el mal no se extienda, hemos de querer el castigo de esos mercaderes de su propia conciencia, de esos logroños que aprovecharon las circunstancias anormales para enriquecerse a costa de los demás y sin peligro para ellos.

La ley debe definir concretamente el delito y señalar penas adecuadas a su gravedad. Y la autoridad debe imponer esas penas sin consideraciones y sin remilgos. Que sepan todos los que tratan de explotar a los demás que la sociedad castiga su crimen y no les dejará gozar de la impunidad de los bienes adquiridos de una injusta manera.

E esta carta al presidente, dice Wallace: «La guerra con Rusia significaría la catástrofe para toda la humanidad». Manifiesta que al propio tiempo que se pregunta la razón del desvío ruso por Norteamérica deben indagarse los factores que han producido el desvío norteamericano hacia Rusia.

«Desde el punto de vista ruso —agrega—, la concesión de un préstamo a Gran Bretaña y el no haber producido resultados tangibles su petición de un préstamo para su reconstrucción, puede ser considerada por Rusia como una nueva prueba del fortalecimiento del bloque antisoviético. Los rusos se consideran a sí mismos como combatientes en un mundo hostil. Debemos reconocer que el mundo ha cambiado y que hoy no puede haber una situación mundial aceptable, a menos que Estados Unidos y Rusia puedan encontrar alguna forma de convivencia».

Se muestra partidario el secretario de Comercio en esta carta de que se compruebe desde un nuevo punto de vista lo que Rusia estima necesario para su propia seguridad, como requisito previo para la firma de la paz y para la cooperación en la construcción del orden mundial. «Debemos estar dispuestos a acceder a las demandas razonables rusas respecto a su seguridad. No

PETAINE pide la revisión de su proceso

PARIS, 18.—El mariscal Pétain ha pedido la revisión de su proceso, después de conocer ciertos documentos que fueron presentados en el proceso de Nuremberg, según declaraciones hechas a los periodistas por uno de sus abogados defensores. Agregó que, no obstante, no solicitará la revisión ahora por considerar que es preferible esperar a que se aclare la situación política de Francia.

Según la agencia United Press, la esposa del mariscal ha pedido que su esposo sea trasladado desde la hospitalaria Isla de Yeu, en el Atlántico, a cualquier punto del Mediterráneo, donde el clima es más benigno. Sugiere la Isla de Porquerolles, al Sureste de Tolón.—(Efe.)

Nuevos jefes provinciales de Teruel y Zamora

MADRID, 18.—El «Boletín del Movimiento» publica en su último número los nombramientos de jefes provinciales a favor de don David Herrero Lozano, de la provincia de Teruel, y de don Luis Serrano de Pablo, de la provincia de Zamora.

BIOGRAFIA DE DON DAVID HERRERO LOZANO

Don David Herrero Lozano nació en Puentevelayo (Segovia), el año 1916. Cursó la carrera de Derecho en la Universidad de Valladolid, en la que se doctoró el año 1936. Perteneció a la Federación de Estudiantes Católicos y después a las Jons y a la Comunidad Tradicionalista. El diez de agosto de 1936 marchó voluntario al frente. Hizo el curso de alférez provisional y con este grado fue enviado al año siguiente a la segunda Bandera de F. E. T. y de las Jons, que guarnecía Villanueva de la Cañada. Participó en diversas acciones de guerra y cayó prisionero de los rojos el 8 de julio de 1937 en la batalla de Brunete, siendo llevado a Valencia y, sucesivamente, a Púlg y Manises, sorprendiéndole el fin de la Cruzada en esta última población. Terminada la guerra, se licenció, y en 1940 hizo la oposición a abogado del Estado, saliendo con el número 3. En la promoción de 1942 se le nombró presidente de la Diputación de Hacienda de Segovia; en 1944 se le nombró presidente de la Diputación Provincial, cargo que desempeñaba actualmente. Está en posesión de la Medalla de Campaña y de la Cruz Roja del Mérito Militar.

BIOGRAFIA DE DON LUIS SERRANO DE PABLO

Don Luis Serrano de Pablo ha sido nombrado gobernador civil de Zamora. Nació el tres de mayo de 1909 en Vitoria. Ingresó en la Academia de Artillería de Segovia y, terminados sus estudios, prestó servicios en diversos cargos. El glorioso alzamiento le sorprendió en el Regimiento de Artillería a caballo de guarnición en Carabanchel, donde se sumó al Movimiento y fue herido en una pierna durante un tiroteo que sostuvo con los rojos. Pasó al Hospital Militar en calidad de detenido y más tarde fue condenado a muerte, en cuya situación se encontraba al ser liberado Madrid. Reincorporado al Ejército en el año 1944, se presentó a un concurso para proveer plazas en el servicio de Estado Mayor del Aire y obtuvo

deben seguir manteniendo nuestra actitud de veto en lo que respecta a la energía atómica. Se muestra partidario de un control internacional de energía atómica y alude a la posición antisoviética de ciertos individuos y publicaciones norteamericanas.

«Cualquier referencia por parte nuestra acerca del reforzamiento de nuestra defensa, sonaría a hipocresía a las demás naciones—continúa la carta—. Debemos estar preparados a entrar en discusiones económicas, sin pedir que los rusos accedan por adelantado a una serie de lo que para ellos son difíciles concesiones políticas y económicas, sin relación con las negociaciones».

Recuerda al presidente que éste se disoció de los intentos de dar matiz antisoviético al préstamo a Gran Bretaña y dice que si después de la declaración presidencial sobre el préstamo a Gran Bretaña, hubiera quedado claramente demostrado que Estados Unidos no están tratando de utilizar sus recursos económicos en el juego político de potencias. Alude también a la propuesta hecha a principios de año por el propio Wallace para que se enviara una misión norteamericana a Rusia para preparar un plan de ayuda a la reconstrucción en Rusia y a la colaboración con los soviets en las regiones de interés comunes, tales como el Oriente Medio, para su desenvolvimiento industrial y económico.

Se refiere al dinero gastado en las investigaciones para la utilización del arma atómica y dice que no es esta causa de seguridad la que desea el pueblo norteamericano y los pueblos de otras naciones. Termina asegurando que una gran parte de los norteamericanos están con su vista puesta en la posición del partido demócrata en los asuntos internacionales, con el temor de que se inicie una nueva ruta al aislacionismo, que conduciría a una desastrosa guerra mundial atómica.—(Efe.)

DICE LA PRENSA

NUEVA YORK, 18.—La Prensa neoyorkina publica con grandes titulares la carta de Wallace a Truman. «The New York Sun» escribe: «O el presidente se deshace del secretario de Comercio o éste se deshará del presidente y del actual secretario de Estado». «The World

Telegram» pide la dimisión de Wallace. El filosoviético «Pm» dice: «Levantemos la cortina de hierro que el Departamento de Estado trata de tender sobre la discusión».—(Efe.)

SE ESPERA QUE HOY VISITE A TRUMAN

WASHINGTON, 18.—Se informa de fuente autorizada que el secretario de Comercio visitará mañana por la tarde al presidente Truman.—(Efe.)

¿LE PEDIRÁ LA DIMISIÓN?

NUEVA YORK, 18.—Un colaborador del «New York Times» sugiere que el presidente Truman pedirá a Wallace su dimisión, como consecuencia de la publicación de la carta de este último sobre política internacional.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

Importante aportación para los necesitados de la Rioja



El Caudillo de España, por conducto del Ministerio de la Gobernación y a petición de nuestras autoridades provinciales, ha concedido cincuenta mil pesetas del fondo de Protección Benéfico Social del Estado para atenciones de los necesitados riojanos.

La citada cantidad será destinada a suministrar totalmente gratuito el racionamiento quincenal a todos los necesitados.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Se pone en conocimiento de los dueños de tiendas de ultramarinos y comestibles, que el importe de los vales correspondientes a los racionamientos gratuitos donados por este Gobierno con motivo de las próximas fiestas y cuya distribución entre las familias necesitadas llevará a cabo la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, deberá hacerse efectivo en las oficinas de la Junta Provincial de Beneficencia del Gobierno Civil, previa presentación de dichos vales, de once a una de la mañana, todos los días laborales.

Sigue la discusión sobre Trieste en la Conferencia de la Paz

Hungría se opone al traslado forzoso de magiares residentes en Eslovaquia a su país

PARIS, 18.—La Comisión Política y Territorial para Italia continuó el miércoles sus deliberaciones acerca del problema de Trieste. Hicieron uso de la palabra los delegados de Yugoslavia, Rusia Blanca, Polonia y Abisinia. No se llegó a ningún acuerdo y el jueves continuará la discusión sobre el mismo tema.

El delegado del Gobierno de Belgrado insistió una vez más en que Trieste debe ser yugoslava y en la necesidad de que la Comisión rechace la propuesta que prevé un corredor entre la ciudad disputada y el resto de Italia si aquella fuera declarada ciudad libre.

A continuación hablaron los delegados de Rusia Blanca y Polonia para apagar el discurso del delegado del Gobierno de Belgrado. Finalmente pidió la palabra el representante de Abisinia, quien manifestó que simpatizaba con las reclamaciones de Yugoslavia, pero que no desea que se tomen medidas de revancha contra Italia. Subrayó que la propuesta de crear un corredor es lógica y que deben rechazarse todas las enmiendas que la modifiquen.—(Efe.)

PARIS, 18.—Ante la Comisión Política y Territorial de la Conferencia de la Paz, el jefe de la delegación de Hungría, doctor Szegedy, pidió que sea rechazada la proposición

del Gobierno checoslovaco que prevé la inclusión en el borrador del tratado de paz con Hungría de una cláusula que estipule el traslado obligatorio a Hungría de doscientos mil magiares residentes en Eslovaquia. Szegedy manifestó que el cumplimiento de esta cláusula sería una catástrofe para la economía húngara, cuya capacidad productora es casi nula en la actualidad.

Puso de relieve a continuación que las cifras citadas por el ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco acerca del número de húngaros residentes en territorio checoslovaco y viceversa, no son exactas. Así, el ministro dijo que en Hungría había 450.000 eslovacos, cuando según el censo de 1930 hay solamente 130.000. En lo que respecta a los húngaros residentes en Eslovaquia, dijo que no son 570.000, sino 652.000, según las últimas estadísticas. Declaró después el representante húngaro que el ministro checoslovaco ha pretendido disminuir la cifra de húngaros residentes en Eslovaquia y aumentar a de eslovacos en Hungría, para crear la impresión de que una transferencia de población podría hacerse sin dificultad.

«Si esta propuesta es aceptada, agregó el representante húngaro, se aumentará el número de víctimas, porque en nuestro país en el momento de la guerra, los recursos propios.—(Efe.)

LOS PROBLEMAS DEL ABASTECIMIENTO

Para tratar de los mismos están reunidos con el comisario general los gobernadores y alcaldes de varias provincias

El director general de Pesca explica las causas de la disminución del pescado

MADRID, 18.—A las once de la mañana se han reunido con el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, los gobernadores civiles y alcaldes de varias provincias para tratar de los problemas de abastecimiento en sus respectivas localidades.

MADRID, 18.—Hasta las dos y media de la tarde han estado reunidos los gobernadores civiles y alcaldes con el comisario general de Abastecimientos, don Rufino Beltrán y el comisario adjunto, don Alfonso Sanz.

Tiene por objeto esta reunión un cambio de impresiones sobre los diversos aspectos que presenta el problema de abastecimientos en cada una de las provincias y escuchar las opiniones de estas autoridades sobre los procedimientos que pueden ser más eficaces para lograr el mejor abastecimiento y el subarbitraje de los productos, así como las condiciones en que los Ayuntamientos han de intervenir en este problema para alcanzar los fines que se persiguen.

Una vez se hayan escuchado estas opiniones, que han de ser amablemente discutidas y mutuamente estudiadas, la Comisaría General procederá a dictar las normas com-

plementarias a la orden por la que se delegan en los Municipios algunas de las funciones que en la actualidad tiene la Comisaría.

La reunión continúa desde las cinco de la tarde y es probable que prosiga en el día de mañana.

MADRID, 18.—En relación con la escasez de pescado que se observa estos últimos días en el mercado, el director general de Pesca ha manifestado que el promedio de pescado que diariamente se desembarca en el puerto de Pasajes es de 170.000 kilos. Durante los diez últimos días, a consecuencia de un largo temporal localizado en el Sur de Inglaterra, impropio de esta estación, que ha sido registrado por los Observatorios Meteorológicos y que, según la Prensa extranjera, produjo algunas inundaciones y desbordamientos en ciertas zonas de Inglaterra, ha obligado a la flota de arrastre del Norte y Noroeste de la Península a estar sin pescar y capeando el temporal durante ocho a diez días, lo que ha motivado que el promedio de la pesca desembarcada en el expresado puerto no haya pasado de 25 toneladas diarias.

Por análogas vicisitudes han pasado las flotas pesqueras de los puertos de Vigo, Marín, Avilés y Gijón.

Como consecuencia del retraso que ello implica en la llegada de los barcos a puerto y de la disminución de pescado que representa ese número de días dejados de pescar, el mercado nacional sólo ha podido ser abastecido de pescado blanco con el desembarco en los puertos del Sur y con el cogido por las pequeñas embarcaciones de Galicia que ejercen la industria en las proximidades de nuestras costas.

Esta es la causa de la disminución de pescado blanco en el mercado nacional durante estos últimos días.

REUNION EN AVILA

AVILA, 18.—En el Gobierno civil se ha celebrado esta noche una reunión de los alcaldes de las cabezas de zona de abastecimiento, que tuvieron con la primera autoridad un cambio de impresiones. Se establecieron las bases de organización que han de permitir la aplicación inmediata del reciente decreto sobre intervención del Municipio en el abastecimiento de determinados artículos de manera que se garantice el consumo propio de las distintas zonas de la provincia y conservando la capacidad de exportación a otras provincias españolas, muy especialmente a Madrid.

PANADERO MULTADO

LA CORUÑA, 18.—El gobernador civil impuso una multa de 5.000 pesetas al panadero Antonio Vieitez Leureda, por elaborar pan blanco que luego vendía de estraperlo. Además, se le ha requisado la mercancía elaborada y la harina que se le había retirado el cupo que tenía asignado, sin perjuicio del expediente que se le instruya por la Fiscalía Provincial de Tassas.

ARTICULOS E ICAMISADOS

LEON, 18.—La Guardia Civil encargada de la persecución de comercio negro ha decomisado 1.909 kilos de aceite, 1.333 de centeno 388 de harina, 96 de lana y 2.461 de trigo y otras mercancías. El alcalde ha manifestado que a partir del próximo día 20, habrá carne a precio inferior al de tasa, y que diariamente se venderán nuevos a 18 pesetas docena en los puestos regulares. También anunció que se impondrán severas sanciones a los que infrinjan las disposiciones sobre suministro de leche, llegándose incluso a la incautación de las vacas. Con relación al problema de la carne, el Ayuntamiento ha resuelto arbitrar las medidas necesarias para que se venda diariamente desde el productor al tabajero, evitando que las ganancias ilícitas o excesivas de los intermediarios recarguen el precio. Por mala elaboración de pan han sido sancionados con fuertes multas varios panaderos.

EL ABARATAMIENTO EN GERONA

GERONA, 18.—Como resultado de las medidas adoptadas por el gobernador civil, se viene observando desde hace días una baja en los precios de fruta y verduras, que en algunos casos alcanza al 40 por 100. El establecimiento de una tabla reguladora en la que se expende carne de ganado vacuno a 12 pesetas el kilo a los titulares de tarjetas de racionamiento de tercera categoría, ha motivado también la baja de una peseta en el ilo en los demás puestos de venta de carne. Actualmente, por dicha autoridad se hacen gestiones para lograr una reducción de los precios del pescado. Con relación al suministro de pan, se da el caso de que muchos beneficiarios de cupones de racionamiento suplementario no retiran de las tahoras la ración completa de 400 gramos por tener suficiente con la normal que es de 250 gramos.

EL ARZOBISPO DE ZAGREB, DETENIDO

LONDRES.—La agencia Reuter comunica de Belgrado que el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, ha sido detenido por orden de las autoridades yugoslavas.—(Efe.)

En el Consejo de Seguridad de la O. N. U., el delegado Inglés dijo que el estudio de los incidentes greco-albaneses debe ser ampliado con el de los greco-yugoeslavo-búlgaros

LAKE SUCCESS, 18.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U., abrió la sesión bajo la presidencia del delegado soviético, Gromyko. El representante británico habló sobre los incidentes en la frontera de Grecia con Albania y dijo: «Evidentemente ha habido disturbios a lo largo de esta frontera, los cuales continúan siendo causa de fricción entre los dos pueblos. Pero la opinión de mi Gobierno es que Grecia no ha sido la primera responsable de estos disturbios a lo largo de sus fronteras. Este caso lo debíamos considerar en el Consejo haciendo un examen de las dificultades que debe haber en las líneas fronterizas de Grecia con sus vecinos del Norte, sin pasar por alto el grave problema de las minorías nacionales en aquella zona, que puede afectar a la paz y seguridad internacionales».

CADOGAN RIDICULIZA A MANULSKI

LAKE SUCCESS, 18.—Sir Alexander Cadogan, delegado británico en el Consejo de Seguridad, ha ridiculizado al delegado ucraniano, Manulski, por sus cargos contra Grecia. «La base de sus acusaciones—le ha dicho Cadogan—es completamente absurda».—(Efe.)

HABLA EL DELEGADO NORTEAMERICANO

LAKE SUCCESS, 18.—El delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad ha aludido a las afirmaciones del secretario de Estado estadounidense, Byrnes, sobre la frontera occidental polaca, y ha dicho: «Fue acordado por los jefes de los Gobiernos de Gran Bretaña, Rusia y Estados Unidos en Potsdam que las fronteras de Polonia fuesen provisionales y no pasasen a definitivas mientras no decidiese sobre ellas la Conferencia de la Paz».

Johnson continuó diciendo: «Es ir demasiado lejos el sugerir que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en su discurso de Stuttgart tuvo la intención de apaciguar a Alemania y prepararla para una agresión nazí».—(Efe.)

EL LIBANO PRESENTA UNA ENMIENDA PRO-ARABES

LAKE SUCCESS, 18.—El delegado libanés, en el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, doctor Charles Malik, ha querido proteger los intereses árabes al intentar que el proyecto de constitución de la Organización Internacional de Refugiados fuese introducida la siguiente enmienda: En el caso de admisión de refugiados en el territorio sometido a fideicomiso, habrá que tener en cuenta los deseos de la población de estos países.

El delegado británico, sir Jorge Randel, se opuso al intento del delegado libanés diciendo que la admisión de la enmienda de este carácter la libertad de los países, encargados del fideicomiso para decidir con plena responsabilidad en los territorios a su cargo.

La propuesta del delegado libanés fue rechazada. Preguntado el doctor Malik si al presentar su enmienda tenía puesto el pensamiento en Palestina, contestó: «Naturalmente».—(Efe.)

“En algunos aspectos existe en España más libertad que en Inglaterra”, dice el conde de Selborne en una carta publicada en “The Times”

LONDRES, 18.—El conde de Selborne, que fue ministro de la Guerra Económica de Gran Bretaña desde 1942 hasta 1944 y que acaba de regresar de España, publica una carta en «The Times» en la que dice entre otras cosas: «Durante mi permanencia en España he podido apreciar que en algunos aspectos existe más libertad que en Inglaterra». Por otra parte agrega

puede comprarse sin cartilla de racionamiento cualquier clase de ropa y bastantes artículos alimenticios, a precios más baratos que en Inglaterra. La mayor parte de las actividades normales pueden efectuarse sin permiso especial. «España—dice a continuación—no es un país rico, pero es indudable que los españoles viven ahora mucho mejor que antes».—(Efe.)

NOTA del DIA

Entre las cartas simpáticas que recibimos figura una que vamos a comentar con el mayor gusto. Viene de tierras africanas y no necesitan sus firmantes insistir en que son riojanos. Todo aquel que la lea quedará plenamente convencido porque su riojanismo rebosa desde la primera hasta la última línea.

Así, pues, queridos paisanos, no nos sorprende ni mucho menos, que nos escribáis. Por el contrario, nos confirma en la seguridad de que no hay un solo hijo de la Rioja que se olvide de la patria chica, está donde está. Lo único que lamentamos es que no hayáis podido lograr un permiso que os hubiera permitido pasar con nosotros estas fiestas que ya se inician y que, naturalmente, añoráis. Por cierto que se presentan como corresponde al prestigio de nuestra feria, y como sabemos que la noticia os ha de agradecer, os recomendamos que no dejéis de leer lo que nuestro compañero «Miguelito» dice en su sección taurina. ¡Vaya toros que nos han mandado el Conde de la Corte, los herederos de Domecq y doña Carmen de Federico! ¡Todavía resuenan en nuestros oídos las ovaciones que merecieron en su salida de las faulas!

«Grupo Riojano» de Regulares de Tetuán número 1, desde Tetuán (Marruecos), nos envía una carta de la que copiamos estos simpáticos párrafos: Con motivo de aproximarse las fiestas de nuestra querida tierra, no hemos querido dejar de deseos alegres y entusiastas días a todos los riojanos presentes y ausentes. Por aquí, ante la imposibilidad de trasladarnos para pasarlos en esa, no nos faltará en esos días alguna botella del rico vino de Rioja para recordarle con más alegría. Que la animación sea grande y que nuestra ciudad goce de un aspecto como ningún año atrás, les desea este Grupo Riojano».

Bien, muchachos. Muchas gracias en nombre propio y en el de todos los riojanos que lean vuestros expresivos párrafos, y no dudéis de que todos, absolutamente todos, os recordaremos en los días de la feria de San Mateo, deseando que no os falte el rico vino de la tierra y algo más para estimularlo. Y, sobre todo, que terminéis felizmente vuestros deberes militares para con la Patria y os veamos pronto entre nosotros para que gocéis de los festejos que cada año se organizan con mayor esmero y cúmulo de alicientes para diversión de indígenas y forasteros.

R. de la C.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL
Por medio del Servicio Social, la mujer ofrece un trabajo a la Patria. Esto supone un tributo que, además, le resulta muy importante en la vida social, ya que le sirve de formación propia.

En las Escuelas de Hogar hay un grupo de profesorado formado, en la Escuela Superior de Mandos, estas Escuelas tienen la ventaja de enseñar cosas prácticas y necesarias para toda la mujer que haya de gobernar un hogar. En dichas Escuelas se enseña corte, confección, cocina, economía doméstica, nacionalismo y puericultura.

¡Mujeres! Las Escuelas de Hogar será el mejor galardón que fomenta tus cualidades femeninas y te haga ser mañana perfecta ama de casa.

Mujer: Por deber de Patria y por tu propia conveniencia, debes solicitar tu Servicio Social en Sección Femenina.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamaro, recibió ayer, en su despacho del Gobierno Civil, las siguientes visitas:
Don Pablo Santamaría, de Santa Coloma; don Arturo Salazar, de Casalarreina; don José María de Viguera; don Angel López, de San Sebastián; doña Nicolasa Bodegas, de Zaratón; don Julio de Leonardo, abogado; doña Concepción Manso de Zuñiga; don Joaquín Hernández, de Soria; don Antonio Anta, delegado local del Centro de Trabajo (Barcelona); doña Victoria Portella, de Logroño; Rvda. Madre Superiora del Hospital de Arnedo; don Saturnino Sáenz, de Rincón de Soto; don Hipólito Bergasa, presidente de la Cruz Roja; doña María Fernández, de Moreda; señor director general del Instituto Geográfico Catastral; don Pedro Guillén, secretario de la Magistratura; don Pedro Montoro, de Viniegra de Abajo y director Escuela de Trabajo de Calahorra.

Hace 25 años

Continuata la Asamblea de V. Agricultura. En la sesión de hoy ocupó la presidencia el Sr. Manso de Zuñiga y se dio cuenta a las ponencias de los señores Renedo y Gayán; el ingeniero agrónomo a la Estación Agronómica Central Sr. Marcella, dio una conferencia sobre la histología de las raíces de las vides, recibiendo muchos aplausos. Por la tarde, los asambleístas hicieron una excursión a Haro, donde visitaron la viña «Tondonia», de López de Heredia, y la bodega de la Compañía Vinícola del Norte de España, de las que hicieron grandes elogios, siendo obsequiados en ésta con vinos espumosos; también visitaron las grandiosas Bodegas Bihainas, en las que probaron el champagne «Lumem» y el «Cofino» saliendo entusiasmados.

—Las próximas corridas de San Mateo serán presididas, la primera, por el alcalde don Félix S. de Valleruza, y la segunda y tercera, por los tenientes alcaldes don Leandru S. de Calzadón y don Natalio Segura.

—Falleció repentinamente el R. P. Larrondo, de la Residencia de los Jesuitas de esta capital. El finado era un orador sagrado notable y gozaba de generales simpatías, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo.

—En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Mallavia I contra Viguera y Alcañadre, ganando el Vasco por cuatro tantos.

—En el día de hoy se registraron las siguientes temperaturas: máxima, 30 grados; media, 26 y mínima, 16.

—En «Los Amigos» terminaron las fiestas con la misma animación con que dieron principio. Las corridas de vacas, la novillada y los bailes y meriendas estuvieron concurrenciosos. Los sermones, a cargo del R. P. Antonio Rubio, hijo del pueblo, fueron notables, y fué muy felicitado. Para final de fiestas la banda municipal, acompañada por el alcalde don Mateo Beguirio, el R. P. Antonio Rubio y el sacerdote don Abiano del Val, recorrió las calles con el fin de recoger fondos para obsequiar a los 21 soldados de este pueblo que pelean en Marruecos, recaudando una importante cantidad.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró la Diputación Provincial, don Francisco Martínez Zaporta presentó una moción pidiendo que la Diputación autorizase un cinco por ciento a los capitales destinados a préstamos a los agricultores sobre frutos previamente depositados, y que se nombrase una Comisión que gestionase, en unión del Ayuntamiento de la capital, el establecimiento de una Caja de prestación a la agricultura que pudiera servir de modelo de esta clase de establecimientos. La moción causó inmejorable efecto y pasó a estudio de la Comisión de Hacienda.

COLONIA CHESTERFIL
AROMA DE TABACO RUBIO — PERFUMERIA —
TORINO

CERVEZA
Cuanta necesiten les servirá MONTES, tanto en barril como embotellado, garantizándoles un buen servicio durante las fiestas de San Mateo. Avisos, al teléfono 1788.

Teatro Moderno
Fiestas y Ferias de San Mateo el próximo DOMINGO, día 22, a las ONCE de la mañana
TRADICIONAL FIESTA DE LA JOTA
y CONCURSO para aficionados y cantantes, entre los que se adjudicarán PREMIOS importantes.
ACTUARA el famoso cuadro de JOTA ARAGONESA en el que figuran FELISA GALE y JOSE OTO.
Nota: Las inscripciones para el CONCURSO pueden hacerse en las oficinas del Teatro Moderno. Las localidades están a la venta en la taquilla del Teatro Moderno.

Noticias diversas

Donativos.— Dos señoras que ocultan sus nombres, han hecho entrega en los comedores de Auxilio Social de cincuenta pesetas para que, unidas a los donativos recibidos, pueda mejorarse la comida de los asistidos en las próximas fiestas de San Mateo. En nombre de nuestros hermanos los que se benefician con estas enseñanzas de caridad cristiana, gracias.

Donativo.— En la Cocina Económica entregaron ayer los niños Marisol, Marisa y Manolita Abeytua Jiménez, 25 pesetas.

La directiva les da las gracias. Cupón privilegio.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 433.

Los cupones terminados en 33 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Sorteo de un abono de toros

En el sorteo verificado ayer en la emisión de las dos de la tarde, en «Radio Rioja», del programa de la «MANOLA», editado en la Imprenta Rivas, resultó premiado el número 7.087, perteneciente a la casa anunciadora Merceda «El Almacén».

El poseedor de dicho número premiado puede pasar a recoger el abono antes de las dos de la tarde del día 20, en dicha casa anunciadora; pasado este plazo no tendrá derecho a reclamación alguna.

Delegación Prov. de Trabajo

NORMAS DE TRABAJO PARA LAS PROXIMAS FERIAS Y FIESTAS DE SAN MATEO
COMERCIO EN GENERAL.— Los establecimientos de este ramo permanecerán abiertos los días 21 y 22 durante el horario normal de la mañana exclusivamente.

COMERCIO DE LA ALIMENTACION.— Abrirán los días 21 y 22 durante el horario de la mañana, cerrándose en la tarde del lunes, día 23, en compensación a la dependencia por la apertura del domingo.

PELUQUERIAS.— En los días 21, 22 y 24 abrirán de ocho de la mañana a dos de la tarde, de conformidad con lo prevenido en las vigentes normas de apertura y cierre de estos establecimientos, y el domingo, día 22, de nueve de la mañana a una de la tarde, exclusivamente.

INDUSTRIAS EN GENERAL.— Se guardará fiesta completa el día 21. La recuperación de las horas correspondientes a dicho día deberá hacerse a razón de una diaria, en los días laborables, inmediatamente siguientes al día 24 de los corrientes, con abono a los obreros de la remuneración correspondiente a aquéllas juntamente con los de la semana en curso.

También se autoriza a todas las empresas para antes de la hora de entrada al trabajo los días 23 y 24, a fin de que el personal pueda asistir a los festejos que se celebren en las tardes de dichos días.

TALABARRERIAS.— Podrán abrir los días 21 y 22, con sujeción al horario normal, es decir, de nueve a una por la mañana y de tres a siete

¿Un RESTAURANTE?
No lo dude, **EL ESPOLON**
M. Vallejo 19. Junto al Paseo del Espolón. Tef. 1740

Estómago caído
Los trastornos digestivos y nerviosos que causa, se alivian con el uso del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN. Es un pequeño y blanco cilindro para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. (Patente invención 163.373). Consulte al médico. (C. C. S. 4863)
AVISO: Visita en LOGROÑO, miércoles, 25, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL OTRO LADO PASARELA), según su prescripción.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. — BARCELONA

Círculo Logroñés
La JUNTA DIRECTIVA tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y familias, el programa de bailes que se han de celebrar durante las próximas fiestas de San Mateo, en los salones de esta Sociedad, en los días y horas que se indican a continuación:
Día 20: A las once de la noche.
Día 21: A las 12 (mediodía), 730 tarde y once de la noche.
Día 22: A las 12 (mediodía), 730 tarde y once de la noche.
Día 23: A las 12 (mediodía), 730 tarde y once de la noche.
Día 24: A las 730 de la tarde, y BAILE DE GALA a las 11 de la noche.
Día 25: A las 730 de la tarde y once de la noche.
El acceso a los salones en la FIESTA DE GALA del día 24 será de FIGUROSITA ETIQUETA.
Logroño y septiembre de 1946.

HOY - Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO, (ULTIMO PASE A LAS 10'45, CON TODO EL PROGRAMA)
La emocionante película de aventuras
LA JUNGLA EN ARMAS
CON GARY COOPER
Un espectáculo completo, vibrante, de avasallador dinamismo.
¡ATENCIÓN... MUCHA ATENCIÓN!
ADEMAS SE PROYECTARA
TOROS EN MEJICO
Las mejores faenas de MANOLETE, PROCUNA, EL SOLDADO y PEPE LUIS VAZQUEZ, en sus mejores actuaciones en Méjico.
EL PROXIMO SABADO, 21, ACONTECIMIENTO GRANDIOSO. PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS EN LA QUE FIGURA LA PRIMERISIMA ESTRELLA MARY BEGONA 40 BELLEZAS DE CONJUNTO 40

Si Vd. padece del estómago o intestinos, no olvide este el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CINE ALHAMBRA
(LA PANTALLA DE LOS EXITOS).—
Mañana, viernes
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS
La EXTRAORDINARIA superproducción de aventuras
"ARCE FILMS" presenta: LA HISTORIA DEL MAS TEMIDO PIRATA QUE SURCO LOS MARES
"El CAPITAN KIDD"
Charles y Randolph LAUGHTON · SCOTT BARBARA BRITTON REGINALD OWEN
El más temible pirata que surcó los mares, en lucha con las flotas de Guillermo III, de Inglaterra. Luchas, abordajes, islas ignoradas, desafíos en pleno Océano!
TOLERADA PARA MENORES

Hoy - CINE OLYMPIA
Continúa desde las 5 y media ¡Asombroso programa doble! (Último pase a las once)
Primero, la emocionante superproducción

El rey de los mares
Hombres aventureros, medio piratas... La lucha con los indios; una guerra a bordo del Flot Interpretación de Franchot Tone, Carol Bruce y Walter Brennan.
Segundo, la simpática película
La mujer favorita
Con Irene Dunne, Cary Grant, Gail Patrick y Randolph Scott. Butaca, 2'15. Primer piso, 1'10
A partir de las NUEVE y MEDIA toda localidad de caballero da derecho a una entrada de SEÑORA, GRATIS.

Teatro Bretón
Ferias y Fiestas de S. Mateo
Compañía Dramática Española
MARIA GUERRERO
PEPE ROMEU
Mañana, viernes PRESENTACION
Obras a representar:
«El mal que nos hacen»
«Fascinación» (Estreno).
«La Orquídea» (Estreno).
«El vergonzoso en Palencia».
ABONO: Continúa abierto para esta Compañía, durante el día de hoy, un abono a CUATRO funciones de TARDE o NOCHE, que se celebrarán durante los días 20, 24, 25 y 26; BUTACA, 32 pesetas los cuatro días, Horas de TAQUILLA, de 4 a 7 de la tarde.

Frontón Municipal FUENMAYOR
GRAN ACONTECIMIENTO pelotístico para el VIERNES, 20 de septiembre de 1946.
A LAS 6'30 DE LA TARDE FORMIDABLE partido de desafío cruzándose MIL PESETAS.
Barberitos
DE BAÑOS DE RIO TOBIA (padre e hijo) contra
Corono y Arana (de Centeero) (de Fuenmayor)
Toda la afición de la Rioja, pendiente de este gran choque.
¿QUIEN VENCERA?

DESFILE DE ELEFANTES
HOY, A LAS DOCE Y CON PERMISO DE LAS AUTORIDADES DESFILARA POR LOGROÑO LA IMPRESIONANTE TROUPE DE ELEFANTES DE KNIE
POR EL ITINERARIO SIGUIENTE: CALLE DE LA AUDIENCIA, GENERAL MOOLA, MURO CERVANTES A LA FERIA, DONDE SE HALLA INSTALADO EL
Circus PRICE
DE MADRID (EN VIAJE POR ESPAÑA)
HOY a las 11 de la noche INAUGURACION "ORGANIZACION A"
75 NUEVOS 75
con los super-payasos POMPOFF Y THEDY y sus célebres hijos Nabuco, Donosorcito y Zampabollos
MARAVILLOSOS ARTISTAS
UN AUTENTICO ALARDE ESPECTACULAR DE
CIRCUITOS CARCELLI

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— María Lucía Sánchez Prior y Ricardo Juan José Pallarols Laguna.
Matrimonios.— Cayo Elvira Grjalba con Carmen Martínez Martínez.

Instituto Nacional de Previsión SUBSIDIOS DE VIUDEDAD
Se concede a todas las viudas de trabajador asegurado al Subsidio Familiar que no trabajen por cuenta ajena ni disfruten pensión alguna de viudedad, aun cuando no vivieren hijos que mantener. Solicitado antes de que transcurra el año de ocurrir el fallecimiento del esposo.
DE SOCIEDAD
Natalicio.—El señor abogado del Estado don Ramón Fernández Pardo ha visto alegrado su hogar y aumentada su familia con una hermosa niña, dada a luz por su esposa doña María del Carmen Maguregui Ulargui.
Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente bien, de lo que nos alegramos.
Enhorabuena al venenoso matrimonio y abuelos, a la vez que deseamos para la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de María Cristina, muchos y felices años de vida.

CINEMA DIANA
MAÑANA, VIERNES
SENSACIONAL REESTRENO
La maravillosa superproducción «FOX», galardonada con seis premios por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood
¡Qué verde era mi valle!
¡Única película en el mundo que ha conseguido tal distinción!
CON WALTER PIDGEON, MAUREN O'HARA y DONALD CRISP
La historia de un pueblo turbulento y orgulloso que desafió la maldición del valle.
Hay ternura, amor, pasión y delicadeza; es decir, calor de humanidad.
NO DEJE DE VERLA

Fiestas y Ferias de San Mateo
Tres Grandes Corridas y un Magnífico Festival
Organización Popular Taurina Logroñesa
DIA 21 El gran rejoneador
DIA 22 Don Alvaro Domecq
DIA 23 Antonio Bienvenida
DIA 24 Grandioso Espectáculo
Cómico-Taurino-Musical
La Revoltosa
VALIOSOS REGALOS
Juanito Belmonte Luis Miguel Dominguín Antonio Bienvenida Pepín M. Vázquez
Luis M. Dominguín Luis Miguel Dominguín Juanito Estrada Vito Parrita Parrita
Toros del Condé de la Corte Siete toros de Domecq Toros de Murube

TAURINAS

LA CORRIDA DE MURUBE

Un nuevo motivo de satisfacción fué para los numerosísimos espectadores que acudieron ayer a la plaza, el desencarajonamiento de los toros enviados por doña Carmen de Federico para la tercera de las corridas de fiestas.

La actual propietaria de los antiguos murubeños ha dejado satisfecho al público logroñés con el lote remitido en el que si bien la igualdad podía poner algún reparo, los que gustan del toro español tienen sobrados motivos para estar contentos, y los entusiastas del toro fino están asimismo suficientemente servidos.

La corrida es de tres toros de muchísimo respeto, uno de los cuales, el 133, desencarajonado en último lugar, quizá sea el mayor que hay en los corrales; dos muy aceptables y otro que es el que más baja del conjunto. Para aproximarse a lo que son unos y otros, diremos que, promediándolos, excederá de 500 kilogramos el peso bruto de cada uno de los murubeños.

Es, pues, una señora corrida de toros. El público lo apreció así, y como además las salidas de las reses fué en todas ellas, alegre y desafiadora, mostró en agrado con aplausos abundantes, transformados en ovación unánime y entusiasta cuando los seis toros, cual si se dieran cuenta de la admiración de que eran objeto, se alinearon en el redondel en forma que no lo hubieran hecho mejor de estar amaestrados.

Entonces fué cuando se vió a perfección la corrida, y pudo apreciarse que el 133, el 178 y el 176, son tres toros soberbios, el 94 y el 203, dos toros muy bonitos, y el 177, el más pequeño del lote.

Los nombres y pelos de todos ellos son:

Notas de Arte

El notable fotógrafo Jalón Angel, ya a presentarse al público y crítica una nueva exposición de sus obras. Nosotros, que, como admiradores de todo arte, seguimos los éxitos de nuestro buen amigo, le animamos en su afán de superación por contribuir con su esfuerzo al mayor rango de nuestra querida Rioja.

Sorteo de abonos de toros

En el sorteo celebrado en la emisión de noche, de «Radio Rioja», obsequio del programa «Toros», editado por «Publicidad Arroyo», ha correspondido a los siguientes números: Un abono de sombra, núm. 10.104, distribuido por la casa anunciadora «Calzados Néstor».

Un abono de sol, núm. 9.985, distribuido por «Perfumería Torinos».

Una entrada de sombra, núm. 20.590, distribuido por «Frutas Al. Hoza».

Una entrada de sol, núm. 32.960, distribuido por «Bar Chococ».

Con los mismos premios son agraciadas las casas anunciadoras indicadas.

ACELERACION.— En la nota del sorteo celebrado anteaer relacionando con el programa «Toros», editado por «Publicidad Arroyo», se indicó como premiado el número 35.540, siendo así que el favorecido fué el núm. 35.549, distribuido por «Vifia P.»

Perfumes Newport

Durante la semana de fiestas de San Mateo, obsequiará, como tiene costumbre, a todo comprador, con perfumes selectos.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 13.

TIRO AL PLATO CAMPO PANTANO - P. C.

Día 19. A las once.

TIRADA BASILIO JIMENEZ
Handicap, un cerro. Inscripción, 25 ps.
PREMIOS: 1.ª copa Jiménez, y el 70 por ciento.

TIRADA PANTANO DE LA GRAJERA, 2.000 PSESETAS.
Handicap, 15 platos, 3 cerros. Inscripción, 100 pesetas.

PREMIOS: 1.ª, Copa Sociedad Caza y Pesca, y 800 pesetas; 2.ª, 400 ptas.; 3.ª, 300 ptas.; 4.ª, 200 ptas.; 5.ª, 175 ptas. y 6.ª, 125 pesetas.

A continuación:
TIRADA «PACHUCA»
Handicap, un cerro. Inscripción, 15 ps.
PREMIOS: Copa Pachuca y 70 por 100

«Agulicho», número 94, negro. «Navegantes», núm. 133, idem. «Intencionado», núm. 176 idem. «Observador», núm. 177, idem. «Instruido», núm. 178, idem. «Guerrita», 203, negro bragao.

Con la corrida de Murube sabe ya el público, unos por haberles visto y otros por referencia, que en las corridas mateas chay toros. Las tres ganaderías han respondido a sus

Las fiestas Palentinas y los autores riojanos

No hemos hecho en días anteriores, a excepción de la noticia general, ningún comentario acerca de las fiestas de Ambas Castillas que han tenido en días pasados su marco en la ciudad palentina. Y tampoco hemos hecho referencia a los autores premiados.

Pero, hoy, recibida la copia del acta del Jurado calificador, nos es grato felicitar a don José María López-Toledo y a don Pedro Rioja Junquera, a quienes ha correspondido un premio de 500 pesetas, al ser dividido el de 1.000, asignado al tema «Un paseo por la Rioja». Es de todos conocida la personalidad literaria de ambos escritores, y nos felicitamos de su éxito, más digno de tener en cuenta cuanto que, para poder premiar ambos trabajos, ha tenido que recurrirse a la división del premio, signo evidente del mérito y características de los mismos.

En cuanto al otro tema —«Elogio de la mujer riojana»—, ha sido declarado desierto, cosa que lamentamos, pues teníamos idea de haber leído entre los lemas admitidos algunos que hacían referencia a esta cuestión y estábamos seguros de que los vates riojanos se apresurarían a competir en el certamen.

Al destacar estas actuaciones y hacer el resumen, no queremos olvidar la singular acogida que tuvo en la ciudad de Palencia la dama de honor de la provincia, señorita Ana María Martínez del Val, que, como esperábamos, ha dejado tras de sí el agradable recuerdo de las virtudes y hermosura de nuestras mujeres, representándolas con donoso ajuste y gracia.

A las fiestas mencionadas asistieron representaciones de nuestra ciudad y provincia, que no señalamos para no caer en omisión.

TRASPASO NEGOCIO

fabricación electro metálica, pleno desarrollo, gran rendimiento, por enfermedad dueño.

ENRIQUE PEREZ MARTIRES, 3, 3.º BARAGOZA

GALLIOL

y en dos días verá su resultado. Premiado en varias exposiciones. Lab. Gz. OUEVAS.— LOGROÑO.

PISO

EN CASA MODERNA a todo confort, calefacción, baño, se cede por ausencia, con venta de muebles, poco uso y como nuevo. Razón, Murrieta, 3, bajo. Teléfono 1026.

MIGUEL HORNILLOS

Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL

Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

MIGUEL HORNILLOS

Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL

Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

MIGUEL HORNILLOS

Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL

Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

MURRIETA, 46. — TELEFONO 12-29

prestigios, y si los «del conde» gustaron, los Domecq y los de doña Carmen de Federico no se quedan atrás.

Y de que hay también otros toros ninguna prueba mejor que las reses que van publicándose de las corridas en que actúan los diestros del cartel logroñés. No caben éxitos mayores, ni triunfos, más clamorosos.

Tal es el entusiasmo que su lectura produce, que sabemos se están concertando apuestas sobre cuál torero cortará más orejas y cuál corrida resultará más brava.

Y consecuencia de ello es la animación en las taquillas de La Popular. Ayer empezó a rumorearse que se acababa el sol. Y consta que no era por temor a la lluvia, sino porque los tacos de la solana desaparecen con tal rapidez que es muy probable se agoten quizá hoy mismo.

Además, han aparecido los más seguros síntomas de las grandes entradas: los revendedores.

Vamos, pues a no descuidarnos, que, pese a los agoreros, el cartel mateo moviliza en todas las capitales cercanas a crecidos contingentes de aficionados, como lo demuestra las expediciones automovilistas que

HORNOS Y MAQUINARIA DE PANADERIA
Ysidro Jover
C. VILLERMEJANA LOGROÑO
TELEFONO 1389

Abajo el melón

Tendrá superior a 150 kilo FRUTAS «LOS MANOS» San Juan, 7. Teléfono 1527.

Sillas y mesas plegables

Se venden una buena partida, a precios económicos. Maderas García. Avenida 12 Ligeró, 1. Tlf. 1360.

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

Centro Gestor Fernández

Gestoría Administrativa Colegiada. Ha editado una serie de formularios completos para facilitar a las empresas el reparto del Plus de Gargas Familiares Anual. Solicite un ejemplar antes de que se agoten.

PERDIDAS

Reloj pulsera, en el Cine Alhambra. Se ruega su entrega en M. V. Regas, 8, 2.ª, Izq., y se gratificará.

Cubierta 33 por 6, marca Pirelli, entre Grañón y Bañares. Se gratificará su entrega en Mayor, 132, 2.ª.

Reloj pulsera, en la carretera de Viana. Entregar en Nueva Rioja.

Perra cachorra, blanca, con manchas negras. Atiende por «Linda», desaparecida de la fábrica de harinas de Eugenio Verde, de Logroño. De no entregarse en dicha fábrica, se perseguirá como hurto.

Quien encuentre maleta en carro, sábado, 14, devuélvala a Villa Lourdes, Haro.

Cartera conteniendo documentación, dos cartillas de fumador y cierta cantidad de dinero. Se gratificará su entrega en Av. Bailén, M. S., pudiendo dejar la cartera y documentos en el buzón de la casa.

Una cartera con tres llaves, por la calle Queipo de Llano y Pérez Galdós, Razón, Queipo de Llano, 42, tienda, y se gratificará.

Cadena de plata con dije-fotografía. Se gratificará su entrega en la calle del Norte, 26, tercero, izquierda.

Una maleta azul, recogida equivocadamente en el tren de Bilbao, de las doce de la noche. Se agradecerá su entrega en Mayor, 19, tercero.

Optica Cientifica CADARSO

Esta casa que, por su competencia profesional, goza del favor del público, le ofrece su especialidad en el despacho rápido de todas las recetas de los DOCTORES OCULISTAS.

LA VENDIMIA, RESUELTA

Miles de vinicultores adoptan nuestro método de enseñanza que resuelve todos los problemas de la vendimia próxima.

MOTORES ELECTRICOS

TRANSFORMADORES ALTERNADORES Y SUS DEVANADOS

VALDOVINOS

CALVO SOTELO, 14. — TEL. 1798.

«Agulicho», número 94, negro. «Navegantes», núm. 133, idem. «Intencionado», núm. 176 idem. «Observador», núm. 177, idem. «Instruido», núm. 178, idem. «Guerrita», 203, negro bragao.

Con la corrida de Murube sabe ya el público, unos por haberles visto y otros por referencia, que en las corridas mateas chay toros. Las tres ganaderías han respondido a sus

Las fiestas Palentinas y los autores riojanos

No hemos hecho en días anteriores, a excepción de la noticia general, ningún comentario acerca de las fiestas de Ambas Castillas que han tenido en días pasados su marco en la ciudad palentina. Y tampoco hemos hecho referencia a los autores premiados.

Pero, hoy, recibida la copia del acta del Jurado calificador, nos es grato felicitar a don José María López-Toledo y a don Pedro Rioja Junquera, a quienes ha correspondido un premio de 500 pesetas, al ser dividido el de 1.000, asignado al tema «Un paseo por la Rioja». Es de todos conocida la personalidad literaria de ambos escritores, y nos felicitamos de su éxito, más digno de tener en cuenta cuanto que, para poder premiar ambos trabajos, ha tenido que recurrirse a la división del premio, signo evidente del mérito y características de los mismos.

En cuanto al otro tema —«Elogio de la mujer riojana»—, ha sido declarado desierto, cosa que lamentamos, pues teníamos idea de haber leído entre los lemas admitidos algunos que hacían referencia a esta cuestión y estábamos seguros de que los vates riojanos se apresurarían a competir en el certamen.

Notas de Arte

El notable fotógrafo Jalón Angel, ya a presentarse al público y crítica una nueva exposición de sus obras. Nosotros, que, como admiradores de todo arte, seguimos los éxitos de nuestro buen amigo, le animamos en su afán de superación por contribuir con su esfuerzo al mayor rango de nuestra querida Rioja.

Sorteo de abonos de toros

En el sorteo celebrado en la emisión de noche, de «Radio Rioja», obsequio del programa «Toros», editado por «Publicidad Arroyo», ha correspondido a los siguientes números: Un abono de sombra, núm. 10.104, distribuido por la casa anunciadora «Calzados Néstor».

Un abono de sol, núm. 9.985, distribuido por «Perfumería Torinos».

Una entrada de sombra, núm. 20.590, distribuido por «Frutas Al. Hoza».

Una entrada de sol, núm. 32.960, distribuido por «Bar Chococ».

Con los mismos premios son agraciadas las casas anunciadoras indicadas.

ACELERACION.— En la nota del sorteo celebrado anteaer relacionando con el programa «Toros», editado por «Publicidad Arroyo», se indicó como premiado el número 35.540, siendo así que el favorecido fué el núm. 35.549, distribuido por «Vifia P.»

Perfumes Newport

Durante la semana de fiestas de San Mateo, obsequiará, como tiene costumbre, a todo comprador, con perfumes selectos.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 13.

TIRO AL PLATO CAMPO PANTANO - P. C.

Día 19. A las once.

TIRADA BASILIO JIMENEZ
Handicap, un cerro. Inscripción, 25 ps.
PREMIOS: 1.ª copa Jiménez, y el 70 por ciento.

TIRADA PANTANO DE LA GRAJERA, 2.000 PSESETAS.
Handicap, 15 platos, 3 cerros. Inscripción, 100 pesetas.

PREMIOS: 1.ª, Copa Sociedad Caza y Pesca, y 800 pesetas; 2.ª, 400 ptas.; 3.ª, 300 ptas.; 4.ª, 200 ptas.; 5.ª, 175 ptas. y 6.ª, 125 pesetas.

A continuación:
TIRADA «PACHUCA»
Handicap, un cerro. Inscripción, 15 ps.
PREMIOS: Copa Pachuca y 70 por 100

AUDIENCIA

JUICIO ORAL
En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a la vecina de esta capital Leonor Alvarez Magaña de un delito de lesiones causadas a Asunción Bazo Ormaechea, de las que curó a los 29 días de asistencia facultativa.

El señor fiscal que en sus conclusiones provisionales pedía para la procesada la pena de seis meses de arresto mayor, estimó en el acto del juicio que, no concurriendo en el hecho la agravante de alevosía, la pena en que había incurrido la procesada era en la de 5 meses de arresto mayor e indemnización de 300 pesetas a la lesionada.

El señor letrado defensor manifestó que, concurriendo en la procesada la atenuante de arrebató y provocación por la lesionada, la pena que debe imponerse es la de dos meses y un día de arresto mayor.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

Guía sanitaria

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MSTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen 8-1.º. Telf. 2285
(C. S. P. n.º 35)

García del Valle

ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9.—Telf. 17-16. (C.S.P. 77).

Y angüela Radiología

Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

F. RODRIGUEZ MORAL

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
ONCE DE JUNIO, 5, 3.ª, d. III, 1704.
(C. S. P. 100.)

AMADOR M. BERNAL

ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01.
(C. S. P. n.º 68.)

Carmen Marín

FRACANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
Av. Navarra, 25, 1.º — Telf. 1982.
(C. S. P. 113.)

FUNES

SUBASTA FORESTAL
En los días catorce y siguientes del próximo mes de octubre, se celebrará en el Soto Comunal de esta villa denominada «Sardilla» la subasta de CIENTO SESENTA Y UN LOTES de árboles de olmo, fresno y álamo, tesados en CUARENTA Y TRES MIL CUATROCIENTAS NOVENTA PESETAS (43.490), bajo las condiciones que se leerán en dicho acto, que dará comienzo a las nueve de la mañana.

Funes, 16 de septiembre de 1946.
El alcalde, Juan Ildarriz

ANUNCIO

Hállándose vacante la plaza de Inspector veterinario de esta localidad, por defunción del que la desempeñaba, se anuncia para su provisión interinamente en el plazo de diez días, a contar desde su inserción en el B. O. de la provincia, durante cuyo plazo podrán solicitarla cuantos lo deseen, presentando los aspirantes, en esta Alcaldía, sus solicitudes y justificantes de sus méritos.

El sueldo es el que corresponde a pueblos de esta categoría con sus mancomunados Labastida y Abalos. Para los demás servicios contratados con los vecinos de esta villa y sus agrupados.

San Vicente de la Sonsierra, 15 de septiembre de 1946.
El Alcalde

A. Romero Gil

EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS,
Duquesa de la Victoria, 4, 2.ª
(C. S. P. n.º 109.)

SAENZ DE SANTA MARIA

POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMEDADES DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X. — LABORATORIO, CARNICERIAS, 4 — Teléfono 11-14.
(C. S. P. 116)

GONZALO G. BAQUERO

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr.º. Telf. 1468 (C.S.P. 67)

Angel Lor Sáenz

Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. III. 2468. (C.S.P. 35)

L. Martínez Ariznavarreta

OCULISTA HA REANUDADO SU CONSULTA

Corazón - Pulmón Urbina

ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X
Delicias, 3. — Teléfono 1717.

José María Sánchez

OIDO NARIZ GARGANTA Cirujía de CABEZA y CUELLO
Calle Villanueva, 3. Telf. 1078
(C. S. P. n.º 19)

Las fiestas de Valvanera

Bajo un cielo diáfano y con un sol templado por el verdor de la montaña, celebróse el día 15 la fiesta patronal de Valvanera.

Como en Valvanera todo lo llena la Virgen, huelga añadir que esta festividad, como todas las que se celebran en el santuario regional, reviste carácter exclusivamente religioso y que la basílica patronal es el centro de la alegría de los innumerables devotos que escalan esta montaña mil veces sabida.

El día 14 por la tarde, la comunidad recibió procesionalmente a los romeros de Santurdejo, a quienes se unieron muchos peregrinos del valle de San Millán y Cañas, los cuales, como todos los años, hicieron la jornada por el monte, de manera que a la hora del Rosario y novena, el templo cobijaba ya multitud de devotos. Cantáronse solemnemente los gozos y Salve a la Virgen, y a continuación dirigió la palabra henchida de devoción a Valvanera el celoso párroco de Albedá don Julián Matute, quien tanto el día 14 hablando de la Exaltación de la Santa Cruz como el día 15 pregando las glorias de nuestra común Madre de Valvanera, supo inocular en el corazón de los oyentes el calor de devoción valvaneriana que siente en su pecho.

El 15 entró procesionalmente en

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)
Edición de 1946

MÁS DE 3.500.000 DATOS 64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Proceso de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS 350 Ptas.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. — BARCELONA

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

BLAY

SASTRERIA A MEDIDA
Cervantes, 19 - Logroño

Oposiciones Cuerpo Contabilidad del Estado

EDAD, 16 A 40 AÑOS. TITULO BA CHILLE, MAESTRO, PERITO MERCANTIL.—SE ADMITEN SEÑORITAS

CLASES, A PARTIR DEL LUNES, 16. —NUMEROSAS PLAZAS. PREPARACION A CARGO DE EMPLEADOS DE HACIENDA.

Academia CISNEROS

MURRIETA, 3, TERCERO

Para San Mateo :

LOZA - CUBIERTOS - CRISTAL

Batería de cocina en porcelana y aluminio

Precios especiales para Restaurantes, Hoteles, Bares, Cafés

CASA ANGUIANO

MURRIETA, 3, TERCERO

Colegio de la Compañía de María

(ENSEÑANZA)
Se pone en conocimiento de los familiares de las alumnas, que la matrícula permanece abierta durante todo el mes de septiembre para Primera y Segunda Enseñanza.

Crónica de Berlín

Grave incidente entre rusos y norteamericanos

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción).

BERLÍN, 13.— Los funcionarios de investigación militar norteamericanos han revelado hoy los detalles de un grave incidente que se produjo el sábado por la noche entre fuerzas armadas soviéticas y norteamericanas en el cuartelillo de la Policía Militar situado cerca del aeródromo de Tempelhof, en los alrededores de Berlín. El incidente pudo degenerar en una verdadera batalla y se teme que, a pesar de haberse evitado un encuentro violento, sirva para aumentar la desconfianza y la desconfianza creciente entre las fuerzas armadas de ambos países.

El incidente se originó cuando el comandante ruso Karamazov recibió una respuesta negativa de los americanos al solicitar que les fueran entregados un polaco y su esposa ucraniana que habían sido detenidos conjuntamente por policías militares rusos y americanos en el sector norteamericano de la capital alemana. Karamazov reclamaba a ambos, fundándose en su carácter de «traidores rusos» que habían permanecido durante la guerra en Berlín, conspirando en favor de los alemanes. Al recibir la negativa, Karamazov se enfureció y envió a un policía militar, el teniente Morosof, con una fuerza de cinco hombres, dotados de fusiles ametralladoras, para que custodiasen a la pareja de detenidos. Los norteamericanos se negaron de nuevo a la pretensión soviética, alegando que habían sido detenidos por norteamericanos en territorio norteamericano y que estaban reclusos en una cárcel de a misma nacionalidad. Al recibir la respuesta negativa, Morosof ordenó a sus hombres que se apoderasen de la pareja de detenidos por la fuerza. La patrulla rusa se desplegó entonces y encanó con sus armas al teniente coronel Robert M. Cheal, comandante de la Policía Militar americana en Berlín, y a otros altos jefes.

El miembro de la Policía americana capitán A. Feldman sofocó la amenaza rusa colocando un cordón de siete agentes con fusiles ametralladores en torno al cuartelillo y reforzándolo con un carro blindado y un pelotón de policías militares armados. Morosof entonces estalló en cólera y amenazó con llamar a una compañía de tropa del Ejército Rojo para resolver esta cuestión luchando. Se puso a maldecir y a gritar, atacando a los Estados Unidos y manifestando que los americanos son indignos de ser aliados del Ejército ruso. La tensa situación fué aliviada cuando llegó una orden de la Comandancia Central rusa de Berlín, dirigida a Morosof, en la que se le ordenaba que

retirase a sus hombres y evacuase el lugar.

En medio de la acalorada discusión que se entabló entre Morosof y los jefes norteamericanos, Gheal reprochó al teniente soviético actuar en forma «muy poco rusa». Gheal fué capturado por los alemanes durante la guerra, y permaneció en un campo de concentración donde fué liberado por los rusos, sirviendo después durante algún tiempo en las filas del Ejército Rojo.

Posteriormente la mujer detenida, Benia Girango, que reconoció ser ucraniana, fué entregada a los rusos después de haber hecho éstos la reclamación en debida forma. Por el contrario, los funcionarios norteamericanos se negaron a entregar al polaco Michael Bolinski, por el que los rusos mostraban un especial interés, alegando que, debido a su nacionalidad, los soviéticos no tenían ninguna jurisdicción sobre él.

Complicación del problema planteado por Wallace

(Viene de primera página) PEARSON AMENAZA CON QUERRELLARSE

NUEVA YORK, 13.—El editoralista Drew Pearson ha amenazado hoy con plantear una querrela contra Wallace, por la declaración de éste de que Pearson había sustraído de los archivos del Departamento de Comercio la carta de Wallace al presidente Truman sobre Rusia. «Este documento vino a mis manos de modo limpio, procedente de fuentes que no tienen conexión con el Departamento», declaró Pearson. (Efe.)

STAFFORD PIDE LA DESTITUCION

LOUISVILLE (Estados Unidos), 13.—El senador republicano Stafford ha pedido la destitución del secretario de Comercio, Henry Wallace, en una declaración hecha en esta ciudad. Calificó el discurso pronunciado en Nueva York por Wallace de «verdadamente lamentable» y afirmó que debe ser enviado con algún cargo a México, Rusia o Yugoslavia. Dijo por último, que el discurso en cuestión ha dado motivos a Rusia para continuar su política de obstruir el programa de paz efectiva de la delegación norteamericana en la Conferencia de París. (Efe.)

EN TIEMPO DE GUERRA PODRIA SER FUSILADO

NUEVA YORK, 13.—El almirante Williams Stanley, que fué embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética durante la guerra, ha declarado en Los Angeles que el discurso del secretario de Comercio, Wallace, sobre política exterior «ha proporcionado ánimos a un enemigo virtual, por lo cual, en tiempo de guerra, podría ser fusilado».

Stanley añadió: «Wallace, con su discurso, ha saboteado el barco de nuestro Estado y se ha hecho culpable de deslealtad hacia su presidente». (Efe.)

OPINION DE LA SENORA ROOSEVELT

NUEVA YORK, 13.—La señora Roosevelt, viuda del fallecido presidente norteamericano, escribe hoy un artículo en el que trata de la confusión creada en torno al discurso del secretario de Comercio, Henry Wallace, y, entre otras cosas, dice: «La mayoría de la gente y yo mismo, se encuentran confusa ante el discurso de Wallace y la reacción de Byrnes. El presidente se ha visto obligado a confesar que alguno de sus secretarios no le había leído el discurso con gran cuidado. De otro modo, el presidente no se hubiera visto envuelto en una situación como la pasada sin conocer la reacción que en Byrnes se iba a producir. La política exterior de los Estados Unidos debe ser formulada por el Departamento de Estado y más concretamente por el secretario de Estado aunque los ciudadanos de nuestro país tengan derecho a conocer esta política y expresar su opinión acerca de ella. Se está especulando en el país con el temor a Rusia, pero yo pienso que estos temores no están basados en una realidad actual. Deberíamos pensar con calma sobre qué política nos podría traer los mejores resultados para la paz y mantener firme esa política». (Efe.)

BYRNES NO HA CONFERENCIA DO CON TRUMAN

PARIS, 13.—El secretario de Estado norteamericano Byrnes, no ha celebrado conferencia telefónica al-

Se estrella una avioneta y perece el observador

MALAGA, 13.—Cuando se disponía a tomar tierra una avioneta militar en el aeródromo de Rompediz, capotó, incendiándose. Resultó muerto el observador don Diego Montes Roldán, capitán alumno de la Escuela de Estado Mayor. El piloto solamente sufrió lesiones de poca importancia.

Las manchas solares dificultan las comunicaciones por radio

MADRID, 13.—Las comunicaciones por radio entre Norteamérica y España se han encontrado gravemente perturbadas durante todo el día a causa de la aparición de manchas solares. Desde última hora de la noche del martes hasta mediados de la tarde del miércoles, las emisiones radiotelegráficas permanecieron totalmente interrumpidas, y aunque después se reanudaron, la recepción se efectuó en condiciones sumamente difíciles, con el consiguiente quebranto para los servicios de Prensa.

También las comunicaciones con Europa ofrecieron dificultades, pero éstas no fueron tan importantes y la normalidad se restableció mucho antes.

NUEVA YORK, 13.—Manchas solares perturbaban las comunicaciones radiotelegráficas desde las primeras horas de la mañana del miércoles. La comunicación en onda corta entre Estados Unidos y Europa es muy difícil, mientras que con América del Sur, desde Nueva York, son casi normales. Algunos vecinos de Long Island vieron anoche una aurora boreal. (Efe.)

Posibles repercusiones

WASHINGTON, 13.—En los círculos panamericanos de esta capital se cree que el conflicto entre el secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, y el secretario de Estado, Byrnes, quizás tenga como consecuencia que la delegación norteamericana en la Conferencia de Río de Janeiro sea presidida por Spruille Braden.

Se estima que, debido a esa situación, Byrnes durante el año próximo permanecerá en Washington y no podrá asistir a dicha conferencia, aunque en diversas ocasiones ha manifestado que le agradaría concurrir a ella. Braden es delegado especial de los Estados Unidos ante la Unión Panamericana y miembro del Comité que confecciona el programa de trabajo para la Conferencia de Río de Janeiro. (Efe.)

Los gorriones amenazan la cosecha de arroz en el Japón

TOKIO, 13.—Millones de gorriones procedentes de Manchuria amenazan con destruir la cosecha de arroz en Nigata, una de las más ricas regiones arroceras del Japón. Se calcula que los pájaros podrían dar fin a la cosecha en un plazo de tres meses.

El periódico «Asahi» anuncia que las autoridades agrícolas han ordenado la construcción de centenares de trampas con el fin de detener la masa de gorriones y al propio tiempo aprovecharlos como alimento, pues su carne, asada, es muy estimada en esa región. (Efe.)

El presidente de la República italiana resuelve la primera crisis

Nuevo ataque albanés en Grecia, y mitin y manifestación antinorteamericanos en Varsovia

ROMA, 13.—El presidente de la República italiana, Enrico de Nicola, ha aceptado la dimisión del profesor Epiacomo Corbino —independiente— como ministro de Hacienda. Para sustituirle ha designado a Giovanni Battista Bertone, cristiano-demócrata, que fué ministro de Hacienda en el Gobierno Giolitti, antes del triunfo del fascismo.

El profesor Corbino puso su cartera a disposición del primer ministro, De Gasperi, después de una intensa campaña de Prensa contra la política económica gubernamental. En una declaración subrayó que se ha visto obligado a dimitir por el partido comunista, que coacciona al Gobierno. (Efe.)

ATENAS, 13.—El Gobierno ha anunciado que una banda armada compuesta por cuatrocientos individuos ha cruzado la frontera, procedente de Albania, e internándose en territorio griego asaltó un puesto de Policía en un pueblo del Epiro. Resultaron muertos algunos policías griegos. Han sido enviados refuerzos que, atacando a la banda invasora, la obligó a retroceder y a internarse otra vez en Albania.

Por su parte, el Ministerio de Obras Públicas declara que un puente ha sido volado. (Efe.)

Inauguración de un campo de tiro Las tiradas de ayer



Los señores Guillén, Zorrísqueta y Cabañas, ganadores de la tirada inauguración. El señor gobernador civil entrega los trofeos. Una vista del nuevo campo «Pántano P. C.»

En la tarde de ayer se inauguró el bonito campo de tiro que en terreno de La Grajera ha instalado la nueva sociedad logroñesa «Pántano P. C.»

Abillantaron el acto con su presencia el Excmo. Sr. gobernador civil, delegado de Hacienda, presidente del Tiro Nacional, Sr. Garrigós, y el presidente provincial de la Federación Española de Caza, Sr. Uribe, más un crecido número de distinguidas señoras y señoritas que auguraron a la naciente sociedad una vida duradera en éxitos y triunfos.

La bonita instalación se hizo acreedora a los primeros elogios por la acertada distribución y dotación de todos los servicios, tanto más meritoria cuanto apenas se ha dispuesto de tiempo para ello. En un contado número de días, se ideó formar la sociedad y darle tangible realidad precursora, como decimos, de una vida floreciente.

Al atractivo del acto inaugural y su gran programa de tiradas, acudieron las más notables escopetas de la capital y una lucida representación de tiradores forasteros, tales como los señores Trocóniz y De Juan, de Miranda de Ebro; Zorrísqueta, Pérez (don Bautista) y Collado, de Aibar, y don Jesús Ibañez, de Haro.

El Sr. gobernador civil hizo el disparo de honor, que por cierto tuvo el acierto de romper el primer plato, cual si quisiera también ser presagio de brillantes éxitos.

Ya en pleno desarrollo de tiradas, fueron 23 tiradores los que participaron en la prueba, que en otra segunda tirada se disputaron bonitas copas y otros varios premios.

Ocuparon los primeros puestos el Sr. Guillén, que hizo diez disparos sin cero, y sucesivamente los Sres. americano, Byrnes, en Stuttgart. El vicepresidente del Gobierno de Varsovia, el comunista Gomolka, hizo uso de la palabra en este acto y protestó contra la entromisión de los Estados Unidos en los asuntos polacos. Pidió que la autoridad democrática sea reforzada.

Después del mitin, unas dos mil personas se dirigieron al Hotel Polonia, donde reside el embajador de los Estados Unidos con su familia, gritando con el puño en alto «¡abajo los reaccionarios internacionales!»

El mismo día fué asaltado el local del órgano del partido campesino «Gazeta Ludowa», cuyas instalaciones quedaron destruidas. El citado partido se había negado a participar en el mitin anti-norteamericano. (Efe.)

NORTEAMERICANO DESAPARECIDO EN YUGOSLAVIA

BELGRADO, 13.—La Embajada de los Estados Unidos anunció que otro norteamericano, un empleado civil al servicio del Ejército norteamericano en Austria, ha desaparecido en Yugoslavia. Se llama Roy H. Stoekel y cuenta 22 años de edad. Estaba agregado a una unidad de artillería. Se le da como desaparecido desde el 15 de julio último y no se tienen noticias de él a pesar de los dos meses transcurridos y de las peticiones de información dirigidas al Ministerio yugoslavo de Asuntos Exteriores. (Efe.)

DEPORTES

FUTBOL Osasuna a Las Chiribitas

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Los rojillos pamplonicos visitarán el próximo domingo el campo masstrante de Las Chiribitas. Hay por tanto en puerta otro gran partido. Sin duda alguna es Osasuna el equipo que por la antigüedad de sus relaciones deportivas con las entidades futbolísticas logroñesas, las muchas contiendas en que navarros y riojanos han sido participantes, y la siempre viva rivalidad existente entre ellos, nacida de sus semejanzas en calidad de juego y de resultados, que siempre que se encuentran en el campo han de dar a sus contiendas el mayor interés y la más creciente emoción.

Así es lo tradicional. Y así será también ahora, ya que maestrantes y osasunistas tienen un igual interés en alcanzar uno de los puestos clasificativos del grupo, y apenas si hay diferencia en las posibilidades para conseguirlo.

Osasuna y M. Aérea harán, de seguro el domingo un gran partido, cual lo requiere la significación e importancia que encierran para el vencedor los dos puntos de la victoria.

El club navarro no ignora esa importancia, y desplazará a sus últimos adquisiciones que, como nadie ignora, son todas ellas nombres muy prestigiosos en el terreno futbolístico, y que por el hecho de haber ya fijado en algunos partidos, van conjuntando un once muy potente y peligroso.

Menos afortunado M. Aérea, tiene algunos de sus titulares «tocados», más, pese a ello, su entusiasmo, comprobado en Las Gaunas, le hará digno rival de sus visitantes. Y no menos peligroso.

En resumen, un gran partido. Osasuna-M. Aérea, se jugará a las once de la mañana, y ello no será obstáculo para que a Las Chiribitas acuda la afición en pleno, reforzada con la del elemento forastero, atraído por las fiestas de San Mateo.

D. LOGRONES A VITORIA

Nada tranquilizador es para los blanquirojos su partido domingo. El dar la batalla al D. Alavés en su terreno de Mendizorrosa es en extremo inquietante. Pero no por ello hay que alejar esperanzas y confianzas máxime cuando el D. Logroñés hace sus mejores partidos en campos forasteros.

Así es de esperar ocurra ahora, y los blanquirojos—que en este partido alinearán probablemente algún nuevo elemento, y de no pequeña talla—habrán de traer, para contento de sus entusiastas y satisfacción general, un resultado que vaya asegurándole la excelente colocación que hoy tiene en el cuadro clasificativo.

UTROS PARTIDOS DEL GRUPO CUARTO

Además de los encuentros en que han de participar los equipos logroñeses, se jugarán correspondientes al Grupo cuarto de la III División de Liga, los partidos siguientes:

G. Burgalesa—Tolosa. Villafranca—R. Unión. Izarra—D. Alavés.

Otra jornada fácil para los burgaleses, que seguirán ocupando el puesto de honor.

DEL PARTIDO DE ALFARO

En nuestro afán de conceder al Grupo Oficial Riojano el relieve necesario para mantener los entusiasmos y compensar el sacrificio de sus equipos integrantes, no queremos dejar reducido el encuentro de alfareros y escolares mercantiles al laconismo de un resultado escueto o la parquedad informativa de nuestro corresponsal de aquella ciudad.

Escuela de Comercio, todo afición y entusiasmo, y Alfaro F. C., por su valía, son acreedores a algún detalle ampliatorio de ese su primer encuentro ya que no nos sea posible dar del mismo una reseña completa.

En descargo de la derrota escolar podemos decir que el equipo logroñés fué víctima de la desgracia en su viaje. Entre pinchazos y paradas se acentuó el retraso de la llegada, que en vez de hacerse a las 4, eran las siete cuando la hicieron, ya vestidos, a fin de saltar inmediatamente al campo.

Ello obligó a reducir a 35 minutos la duración de la prueba, y aún con ello, los finales del partido se jugaron poco menos que en plena oscuridad.

En justicia al «Alfaro», diremos también, que desde luego acusó un mayor entrenamiento y una más eficaz técnica, traducido todo ello en una neta superioridad y dominio, ante el cual el entusiasmo de sus visitantes era obstáculo y no pequeño que se oponía a su victoria. Prueba de ello es que antes del descanso sólo pudieron marcar un gol, pues aunque llevaron dos al marcador, uno de ellos fué regado del portero escolar que, fuera de ese descuido, tuvo una actuación brillantísima.

La segunda mitad se deslizó con igual entusiasmo y Alfaro aumentó su ventaja con dos goles de excelente factura, sin que por ello se desanimaran los logroñeses, que acosaron con frecuencia la meta alfarera, logrando batirla y salvar así el honorífico.

DEL EQUIPO VENCEDOR HA TRAI...

Del equipo vencedor ha traído el «Escuela de Comercio» una gran impresión, especialmente de su centro medio y centro delantero y del interior Hilario, y ha traído asimismo un gratísimo recuerdo del excelente comportamiento observado con ellos por el numeroso público que acudió al campo.

De impecable calificación el arbitraje de San Martín.

La alineación escolar fué: Lasanta; Taqui, Cuesta; Fernando, Rubén, Antonio, Tomás, Segi, Vinué, Bezares, Santolaya.

CICLISMO

LA GRAN PRUEBA DE FIESTAS

Va ultimándose la gran carrera que ha de celebrarse el domingo próximo.

En el Club Ciclista se reciben los premios ofrecidos y otros muchos que no se esperaban, esperándose completar la lista de premios de un momento a otro.

Entre los recibidos figuran los siguientes:

Excmo. Sr. gobernador y Jefe provincial del Movimiento, una bonita copa; Cámara Oficial de Industria y Comercio, otra copa; Bicicletas «Orbea», por mediación de su representante en Logroño, una bicicleta «Orbea»; «Hogar Ciclos», otra bicicleta; «Ciclos Ciba», de Eibar, una gran copa; Ciclos Berrospe de Valencia, un cuadro especial de carreras; Garage Sport, 100 pesetas; Garage Grijalba, 50 pesetas; Regimiento de Artillería número 24, 50 pesetas; Café Comercio, otra copa; botellas «Los Tinos», botellas para los primeros clasificados, de su representación Destilerías Bernabe; Botegas Palacio, de Laguardia, botellas de sus vinos para los corredores; Droguería Ismael, un bonito obsequio para disputarlo en una prueba, y otros muchos objetos que, como decimos, irán llegando en los días que faltan para la celebración de la prueba.

Como ya saben los lectores, la salida será a las diez de la mañana del día 22 desde el domicilio social, en marcha neutralizada hasta la terminación de la calle General Franco, donde se dará la salida oficial, y la llegada será alrededor de la una de la mañana. La meta estará instalada en el Muro de Cervantes, frente al Instituto de Enseñanza Media.

Una vez más, ha de advertirse que ningún coche podrá seguir la carrera sin previo permiso, que concederá el Club Ciclista.

La organización extrema es cuidada de toda clase de detalles, al fin de asegurar el éxito más como pleto.

PELOTA

LOS PROXIMOS ACONTECIMIENTOS

Han sido repartidos y fijados los programas anunciadores de los próximos grandes partidos que han de jugarse en Beti Jai durante los días de sus fiestas.

El comentario que de tan extraña ordinaria, combinaciones se hace en todas partes, es el mismo. Elogio, so en grado sumo.

La variedad de los partidos, la inclusión en ellos de los pelotaris más prestigiosos, el acierto en las combinaciones, son detalles que hacen resaltar el aficionado y son a la vez garantía de que el frontón va a llegar al abarrotar todas las tardes y todas las noches.

Gallastegui, Chiquito de Iratxe, Acarregui, Lazcano, Arrien, Chiquito de Malvia, Atano IV., son nombres de tal fuerza atractiva y de tal seguridad de dar a sus partidos una insuperable calidad, que no es de extrañar hayan llevado a la afición local y forastera un incontestable deseo de acudir a presenciar cómo se disputan el triunfo.

Ha estado acertadísima la empresa de Beti Jai, y en sus mostrados deseos de satisfacer al público, ofreciéndole esa serie de grandes acontecimientos, ha de tener por parte del público la merecida y justa retribución.

A UN «PABLISTA»

Vamos a ver si era de verdad. Hace unos días insertamos a ruego de un «pablista» una especie de reto a cuantos se atrevieran a jugar mano a mano, en la cancha de Beti Jai con Pablito al que consideraba como el «cas» riojano de esa especialidad, y en prueba de ello aportaría dos mil arazones.

Pues ya tiene ocasión de demostrarlo.

El chaval de Baños de Río Tobía, Barberito, está dispuesto a demostrarle con esas o más razones si es necesario, y en cualquier frontón que no sea el de Tricio, que a él no hay quien le mole la oreja en la cancha. Y que, como el movimiento se demuestra andando, a señalar hora día y ... arazones.

Y además Barberito, convirtiéndose en retador, desafía a Pablito en el frontón de Nájera, por si le gusta más que Beti Jai.

El «pablista» tiene la palabra. De cuanto decimos y atribuimos a Barberito, tenemos valedor con nombre y apellidos... y cuanto haga falta.

Vamos, pues, a ver si el reto primero era de verdad. Plena reaparecer el día 10 de octubre, en Madrid, en la corrida de beneficio del Montepío de Policía. Hasta la fecha ha perdido cinco corridas.